



Отвeты на вопросы

Председатель Государственного комитета Республики Татарстан по закупкам
Р.Н.Сабиров

Вопрос №1



В Единой информационной системе предусмотрена возможность внести корректировку сведений при ошибочном введении данных по исполнению контракта.

Если Акт, подписанный не с помощью ЭЦП, должен быть размещен в течение 1 рабочего дня (ст.103 44-ФЗ) размещается, например, с ошибкой в части суммы, то при исправлении этой ошибки через неделю проверяющие органы сочтут это нарушением или нет?

Ответ:

Государственный комитет Республики Татарстан по закупкам не обладает полномочиями контрольного органа в сфере закупок, но с учетом того, что частью 2 статьи 7.31 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях предусмотрена ответственность только за **непредставление, несвоевременное представление информации** (сведений) и (или) документов, подлежащих включению в реестр контрактов, следовательно, корректировка **представленной информации** не образует состав правонарушения.



Вопрос №2

На сайте Госкомитета РТ по закупкам размещены типовые документы, в том числе проект контракта, в котором есть пункт:

11.2. Размер обеспечения исполнения Контракта составляет _____ % от начальной (максимальной) цены Контракта.

Должен ли Заказчик написать здесь сумму при размещении извещения или нет? Ведь при снижении цены меняется и сумма, в том числе и %ном соотношении? Можно ли это согласовать заранее с ДК МФ РТ?

Ответ:

Действующая редакция Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» не содержит обязанности Заказчика указывать сумму обеспечения исполнения контракта в проекте контракта на момент размещения извещения о проведении закупки.

Но можно указать два варианта размера обеспечения:

- 1) как в извещении;
- 2) с учетом антидемпинговых мер (с примечанием, что такой размер обеспечения применяется в случае снижения н(м)цк более чем на 25%).

Департамент казначейства Министерства финансов РТ не осуществляет согласование суммы обеспечения исполнения контракта.



Вопрос №3

Оценка заявок по критерию «Цена договора», в случае если при расчете по формуле: получается отрицательное значение, по какой формуле рассчитать такие заявки? Как правильно оценивать критерии «Цена договора» в таких случаях?

Ответ

В соответствии с подпунктом б) пункта 9 Положения об оценке заявок на участие в закупке товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд (ПП РФ №2604 от 31.12.2021) в случае если по результатам применения формулы, предусмотренной подпунктом а) пункта 9, при оценке хотя бы одной заявки получено **значение**, являющееся **отрицательным числом**, значение количества баллов по критерию оценки «цена контракта, сумма цен единиц товара, работы, услуги» всем заявкам, подлежащим в соответствии с Федеральным закон от 05.04.2013 №44-ФЗ оценке по указанному критерию оценки (БЦ_i), определяется по формуле:

$$БЦ_i = (Ц_{нач} - Ц_i) \times \frac{100}{Ц_{нач} - Ц_{л}},$$



Как было?

Значение количества баллов по критерию оценки «цена контракта, сумма цен единиц товара, работы, услуги», определялось всегда по формуле:

$$БЦ_i = 100 - \left(\frac{Ц_i - Ц_{л}}{Ц_{л}} \right) \times 100,$$

Ц_i- предложение участника, которое оценивается;

Ц_л-наилучшее из предложений, сделанных участниками процедур

Если цена предложенная участником будет **в 2 или более раза ниже**, то значение становилась **отрицательным**

Пример:

Участник №1 – 100 000 тыс.руб.

$$БЦ_1 = 100 \left(\frac{100\,000 - 100\,000}{100\,000} \right) \times 100 = 100$$

Участник №2 – **300 000** тыс.руб

$$БЦ_1 = 100 \left(\frac{300\,000 - 100\,000}{100\,000} \right) \times 100 = **-100**$$

Письмо Минфина России от 09.02.2022 № 24-01-07/8697



Как стало?

Добавлена новая формула «б» в п.9

В случае если по результатам применения формулы, предусмотренной подпунктом «а», при оценке хотя бы одной заявки получено значение, являющееся **отрицательным** числом, значение количества баллов по критерию оценки «цена контракта, сумма цен единиц товара, работы, услуги» всем заявкам, по указанному критерию оценки (БЦ_i), определяется по формуле

$$БЦ_i = (Ц_{нач} - Ц_i) \times \frac{100}{Ц_{нач} - Ц_{л}},$$

Пример:

Участник №1 – 100 000 тыс.руб.

$$БЦ1 = (500\ 000 - 100\ 000) \frac{100}{500\ 000 - 100\ 000} = 100$$

Участник №2 – **300 000** тыс.руб.

$$БЦ1 = (500\ 000 - 300\ 000) \frac{100}{500\ 000 - 100\ 000} = \mathbf{50}$$

Ц нач – 500 000 тыс.руб



Вопрос №4

Как верно рассчитать ?

Где $X_{\text{пред/мах}}$ - нами указано в количестве (50 договоров).

Всеми участниками было подано 50 и более договоров.

В этом случае применяется ли данная формула или автоматически проставляется 100 баллов?

Ответ

В соответствии пунктом 21 Положения об оценке заявок на участие в закупке товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд (ППН №2604 от 31.12.2021) если установлены предусмотренные пунктом 20 Положения предельное максимальное и (или) предельное минимальное значение характеристики объекта закупки и в предложении участника закупки содержится значение характеристики объекта закупки, которое выше и (или) ниже такого предельного значения соответственно, баллы по детализирующему показателю в соответствии с пунктом 20 настоящего Положения присваиваются в размере, предусмотренном для соответствующего предельного значения характеристики объекта закупки.

В данном случае оценка заявок осуществляется по формуле, предусмотренной подпунктом е) пункта 20 Положения.

$$BX_i = (X_i - X_{\min}) \times \frac{100}{X_{\max}^{\text{пред}} - X_{\min}};$$



Как верно рассчитать ?

Где $X_{\text{пред/мах}}$ - нами указано в количестве (50 договоров).

Всеми участниками было подано 50 и более договоров.

В этом случае применяется ли данная формула или автоматически проставляется 100 баллов?

$$BX_i = (X_i - X_{\min}) \times \frac{100}{X_{\max}^{\text{пред}} - X_{\min}};$$

Предложения участников:

Участник №1 – 50 контрактов

Участник №2 – 80 контрактов (приравнивается к 50 контрактам)

$X_{\text{пред мах}}$ – 50 контрактов

$$BC_1 = (50 - 50) \times \frac{100}{50 - 50} = 0$$



Вопрос №5

«Ошибки в извещении о госзакупке: примеры из практики за 2021 – 2022 годы» (документ от 08.12.2022 г.) Ленинградское УФАС указало, что в извещении должно быть наименование, а также код КТРУ или ОКПД2 для каждого товара, поставляемого при выполнении работ.

В связи с вышеизложенным, просим уточнить, как формировать заявку (в РИС «Электронный магазин»), а в последующем интегрировать извещение в ЕИС, если **невозможно объединить** в позицию одной закупки ОКПД2/КТРУ **содержащие запреты и ограничения по НПА и не содержащие их?**

Ответ:

В **п.12 ПП РФ от 30.04.2020 №616** указано: «для целей соблюдения запретов **не могут быть предметом одного контракта (одного лота)** промышленные **товары, включенные в перечень и не включенные в него** (за исключением закупок промышленных товаров по государственному оборонному заказу). При этом медицинские маски не могут быть предметом одного контракта (одного лота) с другими отдельными видами промышленных товаров, включенных в перечень».

В **п.7 ПП РФ от 10.07.2019 №878** указано: «для целей ограничения допуска радиоэлектронной продукции, происходящей из иностранных государств, **не может быть предметом одного контракта (одного лота)** радиоэлектронная **продукция, включенная в перечень и не включенная в него**».

Так же в **п.5 ПП РФ от 16.05.2022 №617** указано: «для целей ограничения допуска отдельных видов промышленных товаров, происходящих из иностранных государств, **не могут быть предметом одного контракта (одного лота)** промышленные **товары, включенные в перечень и не включенные в него**, за исключением товаров, указанных в пункте 6 Постановления».

Соответственно, если в рамках **выполнения работ требуется закупить товары, которые ставятся на баланс (принимаются по акту/накладной)**, и они **с разными условиями, то такие закупки необходимо делить!**

Пример



Заказчику требовалось провести закупку на выполнение работ по изготовлению подарочных полиэтиленовых пакетов.

Закупка была добавлена через «направление» - на каждый товар – свой код ОКПД и КТРУ (если есть).

И, так как на товары, требуемые к поставке, устанавливаются разные коды ОКПД, закупка была поделена на несколько (по условиям).

Наименование закупки:	Выполнение работ по изготовлению (приобретению) подарочных полиэтиленовых пакетов для нужд		
Метод обоснования НМЦК:	Метод сопоставимых рыночных цен (анализ рынка)		
Стоимость:	112 500,00		
Признак:	Общий	Статус:	Согласовано

Общая информация	Товарные позиции	Файлы	Контракты	Коммерческие предложения								
+ Добавить ✎ Изменить ✖ Удалить ↻ Обновить												
Наименование	Ра...	Ед. изм.	КТРУ	ОКПД 2	Цена	Количество	Сумма	Преферен...	ОИ	УИС	Запрет	Ограничен...
Пакет ПВД с нанесен...		Штука		22.22.11.110	69,00	500,0000	34 500,00	Да	Да	Нет	Нет	Постановл...
Пакет ПВД с нанесен...		Штука		22.22.11.110	57,00	500,0000	28 500,00	Да	Да	Нет	Нет	Постановл...
Пакет ПВД с нанесен...		Штука		22.22.11.110	62,00	300,0000	18 600,00	Да	Да	Нет	Нет	Постановл...
Пакет ПВД с нанесен...		Штука		22.22.11.110	103,00	300,0000	30 900,00	Да	Да	Нет	Нет	Постановл...

Общая информация	Товарные позиции	Файлы	Контракты	Коммерческие предложения								
+ Добавить ✎ Изменить ✖ Удалить ↻ Обновить												
Наименование	Рас...	Ед. изм.	К...	ОКПД 2	Цена	Количество	Сумма	Преферен...	ОИ	УИС	Запрет	Ограничен...
Пакет бумажный с н...		Штука		17.21.12.000	265,00	500,0000	132 500,00	Нет	Да	Нет	Нет	Нет
Пакет бумажный с н...		Штука		17.21.12.000	225,00	500,0000	112 500,00	Нет	Да	Нет	Нет	Нет



Вопрос №6

Есть ли изменения процедуры Закупки по детализированному перечню в электронном магазине на 2023 год? (можно ли закупать по ДЭКам Н310099 через Госкомитет по закупкам РТ в 4 квартале текущего года)

Ответ:

Закупки на 4 кв 2022 года завершены, прием заявок был до 01.10.2022.

На данный момент ведется прием заявок на 1 кв 2023 года. Закупать можно всё, что входит в Детализированный перечень централизованно закупаемых товаров, работ и услуг для всех заказчиков РТ по ПКМ от 28.08.2008 №615.

Вся инструкция по приему заявок (в т.ч. по отдельным товарам и по прилагаемым документам) направлена **в письме от 13.12.2022 №03-17/1151**

Вопрос №7



В системе «Электронный магазин» не реализована возможность размещения контрактов, отыгранных по «единичным расценкам» при интегрировании в ЕИС выдает ошибку и ставит 0 рублей.

Ответ:

В настоящее время ведется доработка «Электронного магазина» в части интегрирования в ЕИС из РИС контрактов с указанием максимального значения цены контракта и сумм единиц товаров, работ, услуг. Планируемый срок – до конца 2022 года.

Вопрос №8



Расскажите подробнее как проходит перерегистрация заказчика в Единой информационной системе в сфере закупок

Ответ:

До 1 января 2023 года заказчикам необходимо пройти перерегистрацию в ЕИС, иначе вход заблокируют (приказ Федерального казначейства от 10.12.2021 № 39н).

Это не значит, что придется проводить всю процедуру регистрации заново — достаточно просто переназначить полномочия администратора и уполномоченных лиц. Для этого пройдите алгоритм из пяти шагов, который представлен в отдельном файле.

Вопрос №9



Расскажите подробнее как оценивать заявки по детализирующему показателю «Значение индекса деловой репутации участника закупки» показателя «Наличие у участников деловой репутации» критерия «Квалификация участников закупки»

Ответ:

В ПП РФ № 2604 при оценке участников закупок есть возможность использовать детализирующий показатель «Значение индекса деловой репутации участника закупки».

Для этого нужно:

1. Установить каким документом участник подтвердит индекс деловой репутации;
2. Установить виды деятельности в соответствии с ОКВЭД, в отношении которых у участника закупки должен быть индекс деловой репутации;
3. Формулировки взять из пункта 29 положения ПП РФ № 2604.

В качестве примера предлагаем обратить внимание на 2 закупки, которые прошли через проверку на соответствие законодательства в сфере закупок:

- 0375300008522000021, решение Крымского УФАС от 06.05.2022 N 082/06/106-560/2022

<https://zakupki.gov.ru/epz/complaint/card/complaint-information.html?id=2193250>

- 0472100001522000001, решение Санкт-Петербургского УФАС от 20.07.2022 N 44-2293/22

<https://zakupki.gov.ru/epz/complaint/card/complaint-information.html?id=2208422>



Вопрос № 10

Необходимость расторжения заключаемого или заключенного контракта, в случае включения поставщика (подрядчика, исполнителя) в РНП в том числе при отсутствии в извещении требования об отсутствии в предусмотренном настоящим Федеральным законом реестре недобросовестных поставщиков (подрядчиков, исполнителей) информации об участнике закупки

Заказчик обязан принять решение об одностороннем отказе от исполнения контракта в случае, если поставщик (подрядчик, исполнитель) и (или) поставляемый товар перестали соответствовать установленным извещением об осуществлении закупки и (или) документацией о закупке требованиям к участникам закупки (за исключением требования, предусмотренного частью 1.1 (при наличии такого требования) статьи 31 ФЗ-44.

В части 1.1 статьи 31 ФЗ-44 говорится об отсутствии в реестре недобросовестных поставщиков (подрядчиков, исполнителей) информации об участнике закупки.

Следовательно, необходимость расторжения заключаемого или заключенного контракта, в случае включения поставщика (подрядчика, исполнителя) в РНП отсутствует.



Спасибо за внимание!
Игътибарыгыз өчен рәхмәт!